难忘的集市义卖

□朱棣文小学 五(7)班 李睿琪

小朋友们,你们摆过摊卖过东西 吗? 我可是参加过许多次义卖活动了, 但今我印象最深刻的就是去年暑假的 图书馆集市义卖活动。

去年暑假临近结束之时,图书馆组 织了义卖活动。在老师的带领下,我有 幸参加了娄城烟火气中最热闹的文化 市集——贩卖好物。

义卖当晚,我胡乱扒拉几口饭便迫 不及待地来到了图书馆,找到了自己的 摊位,老师安排我游走推销飞机模型。 一听到这个任务,我惊得下巴都快掉下 来了,以前的义卖都是站在自己的摊位 前,被动接受顾客询问,四处游走着主 动寻找买家,难度系数有点大。没等我 反应过来,老师给了我一架飞机模型, 让我开始义卖。

我先是傻傻地站在那里,看着来 来往往、形形色色的人们,一时不知 道该如何推销,接着慌乱地钻进拥挤 的人群中,茫然地走着,一边走一边 给自己打气:"不就是推销吗?没什 么可怕的!"此时,一个小男孩从我旁 边走过,我仿佛看到了希望,连忙跑 过去,可是到了小男孩面前,我心跳 加快,手无足措,到嘴巴的话好像被 石头压着,就是吐不出来,好不容易 使出全身力气说出来,却如蚊子的 声音那样微弱:"小朋友……"小男 孩疑惑地望了我一眼,头也不回地 走了。

望着小男孩离去的背影,我灰心丧 气,但看到别的同学成功地将飞机模型 卖出去后的自豪笑容,不禁下定决心, 一定要把飞机模型卖出去。

就在这时,又有一个小男孩蹦蹦跳 跳地从我身边经过,嘴里还哼着小曲 儿。我立刻追了上去,离他越近,心中 的恐惧感越强烈。不过,我不服输的性 格再次战胜了自己,跑到小男孩面前, 强迫自己大方有礼地问:"小朋友,要飞 机模型吗?只要10元,还能到我们摊

位上抽奖呢!"小男孩先是怔住了,然后 轻轻地点了点头,从口袋里掏出10元 递给了我,我赶紧把飞机模型送到他的 手中,开心地带他去摊位抽了奖。老师 微笑着给我竖了个大拇指,我心里乐开 了花,一股自豪感油然而生。这自豪是 我战胜内心恐惧的自豪,我又一次战胜 了自我。有了第一次的成功,之后的销 售得心应手,所有的飞机模型都被销售

活动结束了,我恋恋不舍地离开了 图书馆。这次义卖活动让我深深体会 到,困难并不可怕,只要战胜了自己,一 切都会迎刃而解。

感恩的心

□科教新城实验小学 六(5)班 黄佳琦



"感恩的心,感谢有你,花开花 落,我一样会珍惜……"每当我听到 这首歌,心里便想到了妈妈那忙碌 的身影,为我操心劳累而日渐消瘦 的脸庞,历历往事便浮现在我的眼

6岁那年我发高烧,体温达到 40摄氏度,睡觉时身子滚烫滚烫的, 把妈妈都烫醒了。妈妈很担心,而 爸爸正在公司里忙,赶不回来。于 是,妈妈立即背着我往医院跑。到 了医院,妈妈背着我挂号、取药、排 队挂水。那时,我每天都要挂三瓶 水,而且挂的时间很长,我在那儿挂 着挂着就睡着了,而妈妈却连眯一 下的想法都没有。就这样,连续熬 了一个星期之久,妈妈每天只能睡 一会儿,她把全部精力集中在我的 身上。因为我一直发烧,体温总是 降不下去,妈妈很担心,吃不下睡 不好。幸好,在妈妈的精心照料 下,我总算退烧了,而原本身体就 虚弱的妈妈却累垮了。妈妈满嘴 都是疱疹,嘴肿得像香肠,疼得不 能吃饭甚至连水都不能喝。但是, 妈妈没有一句抱怨,每天都悉心照 料着我。

冬天到了,妈妈怕我冷,总是在 辅导我写完作业,等我睡下后,连夜 帮我织毛衣。有时我都睡了一觉醒 来,看到她还在织毛衣。妈妈总是 这样为了我不辞劳苦。

如今,皱纹已爬上妈妈的额头, 她为了我付出了许多许多,而我又 为妈妈做了什么呢?母爱像树叶, 我像蚂蚁,树叶载蚂蚁,平稳过河 去;母爱像大树,我像小小鸟,大树 为小鸟,遮风又挡雨;母爱像阳光, 我像青的草,阳光照小草,茁壮地成 长;母爱像露水,我像小花朵,露水 润花朵,越长越漂亮……母爱是无 私的,母爱是伟大的,母爱是最纯洁 的!

这时我耳边又传来了那熟悉的 旋律——"感恩的心,感谢有你,花 开花落,我一样会珍惜……"

真的好感谢您,我的好妈妈!

一堂有意义的社会实践课

□朱棣文小学 五(8)班 **陶子秋**

"春天在哪里呀,春天在哪里?" 伴随着同学们的欢快歌声和美好的 春光,我们乘着大巴车来到了实践

上午八点左右,我们到了实践 基地,几位热情的老师迎接了我 们。我们首先参观了一座江南古典 建筑,一位女老师为我们详细地介 绍了建造理念,我们了解了什么是 房屋的中堂、天井,也领略了什么是 粉墙黛瓦。我们边走边看,见识传 统中式建筑之美,既长了知识,又饱 了眼福。接着一位男老师给我们展

示以前村民用的捕鱼捉蟹工具,我 第一次见到了黄鳝笼和螃蟹网,非 常有趣。不知不觉就到了中午时 分,同学们包花边饺做午餐,这花边 饺可不好包,同学们手中的饺子可 算是花样百出。虽然样子不好看, 但是吃着自己的劳动成果,同学们 脸上洋溢着幸福、快乐的笑容。

上午的活动让我们获益匪浅, 但是我最喜欢的活动还是参观养殖 场。我们首先来到鸬鹚的领地,它 们就是传说中的捕鱼能手。鸬鹚 灰、黑、白三色相间,尖长的嘴配上 宽大的翅膀,看上去威风凛凛。一 位同学想吓唬它,却引来鸬鹚凶猛 的反击,它拍着翅膀朝同学们扑了 过来,我们被吓得四处逃散。逃离 了鸬鹚的领地,我们依次参观了长 脖子的鸵鸟、昂首阔步的大孔雀、网 红明星羊驼、萌萌的小白羊以及懒

"春天在哪里呀,春天在哪里? 春天就在我们的眼睛里……"同学 们的欢声笑语留在了实践基地。那 美丽的春景和满是知识的实践基 地,则留在了同学们的记忆里。



□镇洋小学 三(3)班 姚龚茹

春光明媚的下午,蚕豆杆微微

蚕豆还小的时候,我们经常去 采"蚕豆耳朵"。现在蚕豆宝宝都长 大了,我迫不及待地和弟弟、奶奶一 起去采蚕豆。

到了田里,蚕豆梗上挂满了蚕 豆荚,有大有小,有多有少,枝头都 被压低了。我立刻冲上去采,可拔 烂了一颗蚕豆荚。弟弟比我还笨 拙,光有一身蛮力,一拔就拔起了 一整棵蚕豆苗。"这是怎么回事?" 我们俩齐声问奶奶。奶奶哭笑不

得:"你们两个孩子! 蚕豆要往下 拔,往上拔怎么能成功呢?"奶奶牢 牢掌握了采蚕豆的技巧,只见她双 手往下一撸,"啪啪啪",蚕豆们纷 纷落进篮子里。我和弟弟脸上写 满了惊讶,不愧是奶奶,干起活来 那么灵巧。这下,我和弟弟也开始 "动真格"了。我一手抓住蚕豆梗, 一手慢慢往下依次拔蚕豆。虽然 比不上奶奶,但也采了许多。看看 弟弟,我采了10个大蚕豆时,他才 采了4个,还都是小的。不过即便 总是落后于我,他仍然开心地哈哈

在我们的努力下,篮子里很快 就装满了。但这时我们已经腰酸背 痛了,直说:"不采了,不采了,太累

蚕豆虽然吃起来香,可是采蚕 豆不是一件轻松的事。千百年来, 劳动人民用辛勤的汗水和生活的智 慧换来了丰厚的劳动成果,创造了 美好的生活,我们也要像他们一样 用自己勤劳灵巧的双手创造幸福生

这是今年五一我最大的收获!

击鼓传花

□市实验小学 四(3)班 罗童钰

"吱——""砰通!"这是怎么回 事?原来是同学们在为游戏做着准 备工作,有的搬椅子、有的找花、有 的去借鼓。然后,大家围成一个 圈。老师简单地讲了一下规则后, 游戏就开始啦! 击鼓传花的游戏我 们都是第一次玩,小伙伴们都很兴

"咚哒咚哒……"鼓声有节奏地 响了起来。大家全都一脸紧张,一 拿到花就赶紧往旁边传,弄得花都 掉了好几片花瓣。我紧张得心里好 像有只兔子在跳。轮到我了,我火 速接过花,然后眼睛一闭,以迅雷不 及掩耳之势把花成功扔给了下一位

同学,幸好鼓没停,我长舒了一口 气。"咚哒……咚!"鼓声突然停止 了,全班一片寂静,所有的目光都聚 焦在拿着花的小沈手上。"嗯……" 小沈拿着花一脸不知所措,看起来 差点要哭了。"床前明月光……"没 办法,没才艺,只能拿诗凑。她只能 背古诗,就算背,也背得很小声。背 完了,小沈拿起鼓棒,敲起了鼓。

这样过了好几轮,当鼓声停止 时,正好传到小席。"我……呃,我没 才艺啊!"这时,小史自告奋勇,上演 一出英雄救美。可真正到了台上, 小史自信的样子全没了,和小席面 面相觑。"我来!"刚才我还在祈祷不 要传到我,可眼见同桌的窘样,我忽 然想到了一个笑话,赶紧上台来了 个江湖救急。刚开始,大家认真地

听我讲笑话,一点反应也没,我心 想,是不是我把这个笑话给讲冷 了。可是已经讲了一半了,我只好 硬着头皮继续讲。还没等我讲完, 大家就已经笑得前仰后合了,我才 安心下来,兴奋地跑去敲鼓,也体验 一把决定别人命运的感觉!

"咚哒咚哒……"我开始敲鼓, 而且刻意敲了很长时间,觉得大家 都已经放松警惕的时候,突然停了 下来。一转头,发现竟然又是小 席。我有点于心不忍。不过还好,经 过前面的几次表演,这次,她大方地 拉上小史给大家表演了一段集时尚、 搞笑于一身的走秀。"哈哈哈哈……" 两人成功把大家都逗笑了。

美好的时光总是很短暂,不一 会儿,这节游戏课就在欢乐的气氛 中结束了,但我们的笑声还在空中 飘荡……

劳动的味道

□经贸小学 三(7)班 史煜祺

"前面的人快点走呀!""冲啊!我们要去种菜 啦!"排在队伍后面的同学不停地嚷嚷着。"大家不 要急,种子就在操场不会自己长脚跑了的。"领队的 同学大声说道。就这样,我们全班同学浩浩荡荡地 来到操场上。

我们在操场上原地散开。老师给我们每人发 了两袋营养土、一个小铁锹、四张餐巾纸、一袋种子 还有一个大盒子。拿到东西,我们便迫不及待地开 始了。首先我在盒子底部放了餐巾纸,以免土从孔 里漏出去,然后倒入营养土,再用小铁锹松一遍土, 最后把种子放入土里。做完这些,我忽然发现还多 了好多种子。于是我把种子全部倒进土里,接着把 土翻了一遍又一遍。

之后的每一天,我都和小伙伴们一起给它们浇 水,后来我还用保鲜袋给它们搭了一个暖棚。

两个月后,我们的小种子终于长成了一盆盆绿 油油的青菜。我把菜带回家,奶奶告诉我:"用手抓 住青菜的根部,轻轻向上拔起。"我学着奶奶的样 子.很快把菜全部拔了出来。接下来,我去掉青菜 的根部和黄叶。洗好青菜,我就准备去炒菜了。我 先起油锅,等油温升高倒入青菜。"滋"的一声,油锅 立马炸起来了,我吓得连忙向后退了几步。等锅里 平静下来,我放入小半勺盐,翻炒了几下,然后加入 一些清水,滴入几滴鲜酱油和少许蚝油。很快,一 盘绿油油的小青菜就出锅了。

我把菜端上饭桌,妈妈说:"纯天然的味道就是 鲜美!"奶奶说:"这是劳动的味道。我们家的小朋 友长大啦!"听了这些话,我的心里比吃了蜜还甜!

我收获了勇气

□朱棣文小学 四(4)班 胡家诚

打开记忆的大门,有一件事一直印在我的脑 海,令我难以忘怀,因为那一次,我收获了勇气。

三年级时的暑假,妈妈让我去学游泳,我心里 100个不愿意,因为我担心万一在水里被呛到了怎 么办? 浮不起来怎么办? 但是,在妈妈的再三催促 下,我只好硬着头皮来到了游泳馆。

我换好游泳衣来到泳池边,深深地吸了一口 气,走进了冰冷的水中。教练早就在泳池里等着 我,他对我说:"我们先来学憋气。"我一听吓了一 跳,但还是鼓起勇气吸了一口气,把头埋进水里,顿 时,我有一种莫名的紧张感和无助感,心脏"咚咚 咚"地猛烈跳动着。过了一会儿,我终于憋不住了, 从水里把头探出来。教练看出了我的害怕,走过来 鼓励道:"勇敢一点!按照我教的再练一次。"我又 憋着一口气,把头再次埋进水中……经过无数次尝 试,我终于学会了憋气。

接下来几天,教练让我把身体摆成一字型,进 行漂浮练习。我心里是又高兴又紧张,来到水中, 却又担心起来:会不会沉下去? 该怎么站起来呢? 想到这些,我就像被胶水粘住了一样,呆呆地站在 水中,手也不禁颤抖起来。但是看到其他小朋友在 水中快活地游泳,心里又想:现在放弃有些可惜。 加油吧,我一定可以的!于是,我再次鼓起勇气,在 教练的帮助下成功学会了漂浮。

就这样进行了几次练习后,我能独立漂浮一段 时间了。我高兴得忘了在水里还是在岸上,手舞足 蹈起来,这下可呛了好几口水,幸好教练及时抓住 了我。在随后的练习中,我凭着这股勇气很快就学

通过学游泳,我收获了勇气。相信今后不管遇 到什么困难,我都会有勇气去积极面对。

桃花仙子

□高新区第四小学 三(2)班 张芷涵



春天到了,四处都变得姹紫嫣红,是花的海 洋。在这茫茫的花海中,我最喜欢的是桃花。

中午,我刚走到城北湿地公园,就闻到了一阵 沁人心脾的芳香,我赶紧往桃花林跑去。只见桃花 树上缀满了花,个个都像抹了胭脂似的,有的躲在 树枝后面,像一个害羞的小姑娘在和太阳公公玩捉 迷藏;有的在太阳下绯红万顷,流光溢彩,就像一位 婀娜多姿的仙女,穿着粉中带白的连衣裙,在枝头 翩翩起舞;有的像一把把精致的小粉伞,玲珑可爱; 有的还是花骨朵,看起来饱胀得马上要破裂似的, 像一颗晶莹剔透的红宝石。

这么多的桃花,真是千姿百态。看看这一朵, 很美,看那一朵也很美,真是别有一番风情啊!我 忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,仰着脸享受阳光 给我的照耀、春风给我的抚摸、春雨给我的滋润。 过了好一会儿,我才记起我不是桃花,我是在看桃

我喜欢桃花——我心中的白雪公主。







地址:太仓市太平北路107号